

ПОЛИТИКА В ОБЛАСТИ ФИНАНСИРОВАНИЯ ОФ «Транспаренси Казахстан»

Введение

Данный документ предназначен для руководства стратегического финансового планирования, добровольных взносов и сборов финансовых средств. Добровольные взносы и прочие поступления, позволяют бороться с коррупцией. Надежный и разносторонний финансовый источник позволяет сохранять свою независимость, защищать свою репутацию и эффективно работать.

Политика Добровольных Взносов (пожертвований) ТИ, Процедуры и Руководящие принципы

Национальные Отделения и Секретариат ТИ (ТИ-S) финансируются различными источниками: фонды, правительство (государственные органы), частный сектор, частные лица, доходы от публикаций/изданий, мероприятия и другая деятельность. Финансирование осуществляется без каких-либо ограничений или не связано с конкретными проектами.

ТИ-Казахстан не должен ставить под угрозу свою репутацию с точки зрения добросовестности, открытости и честности. Если организация получила финансирование из источников, которые как оказалось, осуществляют деятельность, не совместимую с миссией ТИ, ее репутация может быть скомпрометирована.

Политика

Политикой ТИ является принятие финансирования от любого донора, как в денежной, так и в натуральной форме, при условии, что принятие:

- Не нарушит независимость ТИ при выполнении миссии
- Не поставит под угрозу ее целостность и репутацию.

Объем и содержание

Данная политика применяется ко всем сборам средств, независимо от типов доноров или задействованных сумм. Она применяется ко всему новому финансированию от существующих доноров и от всех новых доноров в будущем. Данная политика не применяется к доходам, полученным от продажи публикаций или от оплаты за участие в конференциях, мероприятиях и другой деятельности. Всегда необходимо применять соответствующие меры для защиты репутации Фонда.

Руководящие правила

Для обеспечения непрерывной работы организации, финансирование должно осуществляться из широкого круга источников. Следует проявлять осторожность для того, чтобы проектное финансирование не привело к чрезмерному влиянию на работу организации.

Согласно правилам ТИ необходимо публиковать Ежегодный Отчет организации на веб-сайте. Если существует значительный риск, что получение финансовых средств от конкретного источника, ослабит независимость ТИ, или же существует серьезный риск для репутации, финансирование от данного источника принимать не рекомендуется.

Любой источник финансирования должен быть прозрачным и иметь возможность быть подвергнутым общественному контролю. Донор, причастный к коррупции, должен подвергаться критике и не может рассчитывать на защиту от ТИ.

ТИ может получать финансирование от компаний и доноров из частного сектора. Это не подразумевает любое одобрение политики или сведений донорской компании. Желательно, чтобы потенциальная донорская

компания взяла на себя публичное обязательство соблюдать этические стандарты (такие как Глобальный Договор ООН, Принципы ведения бизнеса и т.д.), и орган ТП может потребовать, чтобы корпоративные доноры подписали обязательство о приверженности принципам честности и неподкупности перед любым полученным пожертвованием от данной компании. Ни один орган не должен принимать пожертвование от компании, которая считается причастной к коррупции, если только компания продемонстрирует, что это было нарушением политики компании, что данное нарушение рассматривается соответствующим образом, или что в их политику внесены поправки, для того чтобы запретить аналогичное нарушения в будущем. ТП работает с компаниями с тем пониманием, что она поддерживает сотрудничество для деловой сферы, в которой нет места взяточничеству.

Процедура

Для того, чтобы независимость и репутация ТП не ставилась под угрозу, вся ответственность лежит на сотрудниках и Попечительском совете организации. В приведенной ниже процедуре, описываются соответствующие меры, которые необходимо соблюдать, когда персонал или член Попечительского совета считают, что какой-либо орган ТП получил или рассматривает вопрос о получении финансирования от ненадлежащего источника. Другие лица, которые связаны с ТП, могут также использовать данную процедуру.

1. Если какой-либо сотрудник или член Совета органа ТП, обеспокоен тем, что существует угроза независимости или репутации ТП от уже полученных или ожидаемых пожертвований, лицо(а) должен обратиться к менеджеру или Председателю Попечительского совета организации.
2. При необходимости, менеджер или Председатель Попечительского совета рассматривает вопрос о том, следует принимать финансирование или нет, от конкретного донора, и ставит в известность Учредителей организации.
3. Если речь идет о сумме свыше €100,000 (или сумма, превышает 20% от общего бюджета) от какой-либо частной компании в год, необходимо поставить в известность Попечительский совет и Учредителей организации для получения рекомендации.

Диверсификация доходов

В отличие от многих ассоциаций, где членские взносы остаются основным источником дохода, ТП-Казахстан не собирает членские сборы с отдельных членов. Традиционные источники дохода, такие как иностранные доноры, очень сложно найти, что подчеркивает необходимость иметь стратегию в поисках средств из других источников. Этими источниками являются: финансирование со стороны государственных органов Казахстана, государственные и негосударственные фонды поддержки неправительственного сектора, оказание услуг организациям частного сектора.

Проблемы и Меры по смягчению последствий

Ниже приводятся несколько основных проблем, которые влияют на стратегию партнерства и финансирования, и меры для их устранения.

Проблема	Мера по смягчению последствий
Сложные экономические условия	Поиск и привлечение нового донора
Ужесточение нормативно-правовых требований	Всесторонний анализ новых законов, юристами и консультантами для руководителей и сотрудников по финансовым вопросам ТП -Казахстан
Трудные условия работы	Консультации с соответствующими государственными учреждениями и получение их поддержки для проектов на стадии подготовки предложения
Давление со стороны спонсоров в отношении проектов	Скорректировать требования донора в соответствии с потребностями страны
Компании и больше всего фонды хотят конкретные проектные предложения, нежели расходы общего фонда, такие как аренда,	Мы делаем все возможное, для того, чтобы лучше разработать наши программы, с учетом требований, как нашей организации, так и доноров.

вспомогательный и административный персонал, и т. д.	
--	--

Привлечения средств

Чтобы произвести хорошее впечатление на потенциальных доноров, часто необходимо проводить личные встречи с донорами и /или клиентами. Объявления, которые публикуются на веб-сайтах основных финансируемых фондов, регулярно проверяются. TI -Казахстан делает все возможное для установления контактов и участия во встречах с бизнес компаниями, чтобы повысить свою репутацию, демонстрировать свои навыки. TI -Казахстан также делает все возможное, чтобы убедить компании, что их внутренняя антикоррупционная политика и инструменты, необходимо пересмотреть и привести в соответствие с ожидаемым новым законом о защите сотрудников, сообщающих о нарушениях.

Функции Попечительского совета

Попечительский совет тесно сотрудничает с Исполнительным Директором, а также привлекает и контролирует управление средствами для обеспечения прозрачности деятельности и процедур. Таким образом, Попечительский совет должен знать о любом этапе подготовки проектного предложения, чтобы члены совета могли предоставить свои ценные замечания. Члены совета также должны знать о результатах (как об успешных, так и неудачных) каждого конкурса по распределению грантов, о предложении, которое направил TI -Казахстан.

Марат Шибутов
председатель Попечительского совета
ОФ «Транспаренси Казахстан»

